

关注“待用快餐”

本报倡导的洛城“待用快餐”行动引发关注,全国“待用快餐”发起人、陕西省公安厅副厅长陈里慕名来洛考察,他盛赞——

洛阳行动很迅速 其他城市可以来“取取经”



核心提示

□记者 邓超 见习记者 牛鹏远

为陌生人留份热饭,传递城市温暖。在本报倡导下,“待用快餐”行动在洛城渐成“燎原之势”,不断有爱心餐厅加入,引发关注。20日,全国“待用快餐”发起人、陕西省公安厅副厅长陈里慕名来洛考察参与“待用快餐”行动的餐厅,并接受了本报记者专访。



陈里

(图片由受访者提供)

【行动】微博倡导“待用快餐”行动,全国数十个城市迅速响应

20日中午,在西工区时代美食广场“四季 seasons”餐厅里,来了位特殊的顾客。这位顾客吃完一份扬州炒饭,结账时又认购了10份“待用快餐”。“知道你们这里‘待用快餐’行动搞得不错,我也出份力!”——他就是全国“待用快餐”发起人陈里。

陈里是陕西省公安厅副厅长、管理学博士,也是名副其实的微博达人、意见领袖,微博粉丝超千万人。

博达人、意见领袖,微博粉丝超千万人。

陈里说,4月12日23时许,在出差的火车上,他发出一条微博,呼吁大家到快餐店就餐时购买一两份快餐寄存在店里,免费提供给有需要的人。短短几天,这个以“待用快餐”为名的行动已得到全国数十个城市响应。

“洛阳的行动很迅速,像‘四季 seasons’餐厅,在网络上的知名度很高,实际效果很好!”陈里拿起餐厅的“待用快餐”登记簿,看到已有6份快餐被人领用,兴奋地说,“‘让富而有爱、贫而有助’是‘待用快餐’的主旨精神,下一步可以倡议一下,其他参与‘待用快餐’行动的城市可以来洛阳‘取取经’。”

【构想】期待未来发展为“待用××”系列公益活动

在陈里心中,由“待用快餐”引发的公益热潮,将来绝不会仅仅停留在为受助者提供免费食物的层面上。

陈里说,这种社会爱心活动的范

围应该不断扩大,可以把“待用快餐”看成第一步,以后做成“待用××”系列公益活动。

“比如说‘待用儿童书’‘待用饮用

水’‘待用电影票’‘待用家政服务’等。”陈里说,“大家只要自愿多支付一些钱,多买一两份有用的东西,让有需要的人来领取,都是奉献爱心。”

【建议】关于“待用快餐”,我们还能做得更好

从我市目前参与活动餐厅的实际操作来看,陈里提出一些建议。

建议一:认购“待用快餐”的价格适当降一点儿

“四季 seasons”餐厅的“待用快餐”为扬州炒饭套餐,认购价格与正常售价一样,都是18元。

陈里说,在“待用快餐”公益活动中,商家提供托管和代交服务,经济上并不吃亏。建议商家在不低于成本价的基础上,将“待用快餐”的认购价格适当降一点儿,以鼓励更多人奉献爱心。

建议二:餐厅为行动不便的受助者提供上门服务

陈里说,“待用快餐”的受助对象为社会弱势群体,这些人中有不少是行动不便的贫困残疾人、老年人等。

他建议,加入“待用快餐”活动的餐厅,应利用多种渠道公布自己的电话等联系方式。只需有需要的人打个电话,餐厅就能派人免费送餐上门,“把一件好事做周全了,才是真正做好事”。

建议三:与政府有关部门联手,惠及更多弱势群体

据了解,目前主动前来领取“待用快餐”的人寥寥无几,甚至出现了有些餐厅准备的“待用快餐”几天也发不出去的情况。

陈里说,所有弱势群体都是“待用快餐”的受助对象,但由于种种原因,很多有需要的人因为不知情还享受不到这份爱心,提供“待用快餐”的餐厅也无法去收集他们的信息。

他建议,民政、妇联等有关部门

和社区都应成为“待用快餐”活动的推动者,为餐厅提供需受助者的信息,让这项公益活动惠及更多弱势群体。

人物名片

陈里,河南镇平人,现任陕西省公安厅副厅长。2012年5月27日,陈里发起“请农民工吃饭”行动,迅速走红网络,也招来不少质疑。30日,陈里在其个人实名认证微博上公布自己的手机号码,表示“希望大家多支持监督”。2012年10月2日,面对陕西华山当夜突发的游客滞留事件,陈里彻夜微博直播游客疏散情况。2012年12月10日,陈里连发微博关注西安轻生母子,配合民警2小时将其成功营救。

10份“待用快餐”已送出
还有多份等待认领

“待用快餐” 爱心标识征集集中 邀请您参与

□见习记者 牛鹏远 实习生 杨欢

20日11时许,两名残疾朋友来到“四季 seasons”餐厅楼下。因其行动不便,服务生将2份“待用快餐”打包送给他们;21日,“味之源”餐馆送出1份“待用快餐”,“四季 seasons”餐厅送出1份……截至21日15时,全市共有10份“待用快餐”被有需要的朋友认领,尚有87份未送出。

此外,在西工区健康西路与兴旺路交叉口附近经营“白青红”豆腐汤馆的韩先生表示,自己每天可提供5份“待用快餐”。

据了解,涧西区国阳大酒店提供的15份“待用快餐”至今无人领用,也无顾客认购,老城区“秦淮坊”老鸭粉丝汤店也有同样的情况。

国阳大酒店的习女士说,希望更多的市民接纳并参与“待用快餐”行动,给身处困境者以温暖。

为方便有需要的朋友和爱心市民准确找到“待用快餐”餐厅,本报特面向社会征集“待用快餐”爱心标识,邀请您参与。

标识设计要求:可张贴在“待用快餐”餐厅门口,简洁醒目,体现“待用快餐”理念。您可将设计作品发送至邮箱 dykcl@163.com,让我们一起努力。

如果您愿意加入“待用快餐”行动,或对具体实施方案有好的建议和意见,可登录新浪微博@洛阳晚报发表看法,也可拨打电话15138764229和我们联系。

洛阳已加入 “待用快餐”行动的餐厅

●“四季 seasons”餐厅:西工区时代美食广场内,电话:68628686

“待用快餐”内容:扬州炒饭套餐(扬州炒饭、小菜、水果、蛋花汤)

●“味之源”餐馆:涧西区汉口路
“待用快餐”内容:米饭套餐、水饺、馄饨等

●河柴重工职工餐厅:涧西区汉口路
“待用快餐”内容:米饭套餐、水饺、馄饨等

●国阳大酒店:涧西区丰润路6号(洛阳北方易初摩托车有限公司北面对面),电话:64185002、64185006

“待用快餐”内容:米饭套餐(一荤一素一汤)

●“秦淮坊”老鸭粉丝汤店:老城区古城天街餐饮区C区7号,电话:13938856145

“待用快餐”内容:老鸭粉丝汤套餐(老鸭粉丝汤、圆饼、小菜)

●“白青红”豆腐汤馆:西工区健康西路与兴旺路交叉口附近,电话:13525925987

“待用快餐”内容:卤面、豆腐汤

